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Бібліографічний покажчик публікацій з проблем бібліотекознавства, 
бібліографознавства та книгознавства / уклад.: В. О. Мудроха, М. М. Саган,; 
відп. ред. Л. В. Сніцарчук; ЛННБ України ім. В. Стефаника, Відділ 
бібліотекознавства. — Львів, 2025. — Вип. 1. — 43 с. 
 

У покажчику систематизовано бібліографічні записи публікацій з 
проблем бібліотекознавства, бібліографознавства, документознавства, 
інформології та книгознавства за матеріалами фахових періодичних видань: 
«Бібліотечний вісник», «Вісник Книжкової палати», «Бібліотечна планета», 
«Бібліотечний форум України: історія, теорія і практика», «Наукові праці 
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського», «Бібліотечний 
Меркурій», «Документознавство. Бібліотекознавство. Інформологія», які 
надійшли до відділу бібліотекознавства Львівської національної наукової 
бібліотеки України імені В. Стефаника у 2024–2025 роках. Анотовані статті 
присвячені історії бібліотечної справи, актуальним проблемам її розвитку на 
сучасному етапі; особливостям роботи бібліотек України, питанням організації 
й збереження культурної спадщини України в умовах воєнного стану; 
впровадженню новітніх бібліотечних технологій, зокрема формуванню 
цифрових колекцій і бібліотек та організація вільного доступу читачів до 
книжкових пам’яток тощо. 

Матеріали розміщено за тематичними розділами. У кінці випуску подано 
іменний покажчик авторів та покажчик бібліотек. Бібліографічний покажчик 
розрахований на наукових, науково-педагогічних працівників у галузі 
бібліотекознавства, бібліографознавства, документознавства, інформології та 
книгознавства, студентів закладів вищої освіти, співробітників бібліотек, 
архівів, музеїв, видавничих і книготорговельних підприємств. 
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Бібліотекознавство 

1. Антоненко Д. «SMART-БІБЛІОТЕКА» як інноваційний 

бібліотекознавчий термін / Д. Антоненко // Вісник Харківської державної 

академії культури. – Харків, 2024. – Вип. 66. – С.89-99. – Бібліогр.: с. 96-98 (22 

назви). 

Розглянуто одну з актуальних проблем упорядкування бібліотекознавчої 

термінології — визначення сутнісних ознак інноваційних термінів англомовного 

походження: «smart-бібліотека», «бібліохаб», «цифровий хаб», їх 

співвідношення з моделлю «чотирьох просторів» бібліотеки та концепцією 

бібліотеки — «третього місця». Проведено порівняльний аналіз дефініцій 

означених термінів у публікаціях українських та зарубіжних бібліотекознавців, 

виявлено спільні й відмінні підходи до визначення їхніх системних складових. 

2. Березанська І. Стандартизація бібліотечно-інформаційної сфери України 

(2000-2020) / Ірина Березанська, Оксана Плужник, Денис Мірошніченко // 

Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №1 (342). – С. 10-16. – Бібліогр.: с. 

14-15 (12 назв). 

Розглянуто аспекти впровадження стандартів у бібліотечно-

інформаційну сферу України. Проаналізовано міжнародні й національні 

стандарти, що регламентують побудову інформаційно-пошукових тезаурусів. 

Розкрито суть поняття бібліографічного запису; досліджено аспекти 

стандартизації використання Універсальної десяткової класифікації, завдяки 

якій здійснюють систематизацію документів, пошук інформації у бібліотеках, 

видавництвах та інформаційних центрах.  

3. Бутенко А. Участь бібліотек у протидії деструктивним впливам у сфері 

соціальних комунікацій / Андрій Бутенко // Наукові праці Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – С. 398-412. – 

Бібліогр.: с. 408-409 (16 назв). 

Проведено детальний аналіз ролі та завдань бібліотек у сучасному світі 

епохи постправди. Визначено основні шляхи протидії поширенню фейкових 

новин, дезінформації та маніпуляційної інформації, що активно впливає на 
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громадську думку. Виявлено можливості та виклики, з якими стикаються 

бібліотеки у процесі забезпечення громадської свідомості надійними та 

перевіреними джерелами інформації. Також розглянуто інноваційні методи 

використання цифрових технологій для підвищення рівня інформаційної 

грамотності населення. 

4. Корнєєв В. Комунікаційне середовище в умовах трансформації 

медіасистеми / Віталій Корнєєв, Тетяна Сащук // Вісник Книжкової палати. – 

Київ, 2025. – №2 (343). – С. 30-38. – Бібліогр.: с. 36-37 (19 назв). 

Досліджено особливості функціонування комунікаційних середовищ в 

умовах трансформації традиційних і новітніх медіа. Розглянуто специфіку 

побудови та розвитку комунікаційних середовищ за умови зростання 

значущості регіональних медіа. Наголошено на важливості дотримання 

технологічних процесів виробництва інформації й стандартів діяльності 

соціальних медіа. 

5. Матвієнко О. Моделювання як метод дослідження: бібліотекознавчий 

науковий дискурс / Оксана Матвієнко, Михайло Цивін // Вісник Книжкової 

палати. – Київ, 2024. – №3 (332). – С. 29-36. – Бібліогр.: с. 34-35 (24 назви). 

Розглянуто аспекти використання методу моделювання у 

бібліотекознавчій теорії та практиці. Наголошено, що суттєві зміни у 

бібліотечній галузі, які виникають внаслідок її трансформації, потребують 

нових моделей діяльності й характеризуються відсутністю системного 

наукового доробку, присвяченого окресленому методу. Цей чинник зумовлює 

актуальність виявлення стану, напрямів застосування методу моделювання у 

бібліотекознавчому науковому дискурсі. 

Розвиток бібліотечної справи і бібліотекознавства 

6. Берестов О. Еволюція розвитку та впровадження технологічних 

інновацій діяльність публічних бібліотек України / Олександр Берестов // 

Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. – Київ, 2024. – №2. – С. 

31-39. 
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Було зроблено огляд методів та етапів технологічних інновацій, 

опрацьовано роботи сучасних вчених та дослідників що займалися питаннями 

бібліотечних технологічних інновацій, досліджено вплив та перспективи 

новітніх технологій у роботі бібліотек. Впровадження технологій порушує 

низку етичних питань, таких як конфіденційність даних, упередженість 

алгоритмів та вплив на свободу слова. Технологічний прогрес відкриває перед 

бібліотеками великі можливості. Штучний інтелект може автоматизувати 

рутинні завдання, покращити пошук інформації та персоналізувати послуги 

для користувачів. 

7. Гребенюк А. Роль документаційних систем у протидії інформаційній 

агресії / Алла Гребенюк // Бібліотечний вісник. – 2025. – № 1. – С. 14-22. – 

Бібліогр.: с. 20-21 (19 назв). 

Проаналізовано положення щодо сутності документаційних систем та 

інформаційної агресії у їх співвідношенні та запропоновано їх дефініції. 

Визначено загальні та системотворні ролі, які визначають ефективність 

структурно-виконавчого механізму будь-якої документаційної системи в 

цілому та у протидії інформаційній агресії: комунікативно-об’єднувальну та 

кумулятивно-засобоутворювальну. 

8. Грищенко Ю. Гуманітарні проєкти та дослідження в галузі формування, 

розвитку та інтеграції соціокультурного інформаційного простору України у 

діяльності Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського / Юлія 

Грищенко // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – С. 225-241. – Бібліогр.: с. 236-237 (14 назв). 

Висвітлено науково-дослідні проєкти НБУВ в галузі формування та 

розвитку національних ресурсів історико-культурного розвитку України, 

розроблених фахівцями НБУВ, розбудову універсальних за змістом 

національних колекцій історико-культурної спадщини, формування на їх основі 

масштабних електронних цифрових ресурсів, що закладають засади для 

дослідження актуальних питань повноти та репрезентативності 

національного культурного простору. 
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9. Забара О. Харківське зональне методичне об’єднання: минуле і 

сьогодення / Олена Забара // Бібліотечний форум: історія, теорія і практика. – 

Київ, 2024. – №4 (38). – С. 28-30. – Бібліогр.: с. 30 (5 назв). 

Висвітлено діяльність Харківського зонального методичного об’єднання 

бібліотек ЗВО III-IV рівня акредитації, яка почалась з 1961 року. 

10. Ковальська Л. Документно-інформаційні ресурси архівів, бібліотек і 

музеїв: цифрові трансформації та виклики війни / Леся Ковальська, Тетяна 

Яворська, Григорій Ковальський // Бібліотечний вісник. – 2024. – № 4. – С. 3-

18. – Бібліогр.: с. 15-16 (22 назви). 

Обґрунтувано важливість забезпечення об’єктивності, доступності і 

всеохопності документування подій, процесів і явищ війни, що триває, 

пріоритетність завдання зі збирання та зберігання документованої пам’яті, 

доцільність залучення до цієї роботи академічних, наукових, історико-

культурних, документознавчих установ, що потребує правильного відбору, 

послідовної організації зберігання та опрацювання інформації в будь-якому її 

вигляді, а також забезпечення її доступності для ефективної роботи з 

документно-інформаційними ресурсами. 

11. Костенко Л. Бібліотечна Україна XXI століття: консолідаційний вектор 

розвитку / Леонід Костенко, Вікторія Копанєва, Олександр Жабін // Вісник 

Книжкової палати. – Київ, 2024. – №11 (340). – С. 23-29. – Бібліогр.: с. 27-28 (20 

назв). 

Проаналізовано тенденції впровадження концепції відкритого доступу 

до наукових ресурсів у процесі організації інформаційно-комунікаційної 

підтримки досліджень. Наголошено на потребі обов'язкової наявності 

розвинених сервісів інформаційної аналітики у вітчизняних цифрових 

бібліотеках наукових установ. Констатовано, що загострення проблематики 

повноцінного охоплення відкритих цифрових масивів потребує суттєвого 

розширення інформаційно-комунікативних функцій бібліотечних установ. 

12. Кунанець Н. Формування віртуальних просторів сучасних бібліотек: 

тенденції та виклики / Наталія Кунанець, Галина Липак, Роксана Білоусова // 
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Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 

2024. – Вип. 72. – С. 246-273. – Бібліогр.: с. 269-270 (15 назв). 

Досліджено вплив цифрових технологій на трансформацію бібліотек, 

виявлено основні виклики, з якими стикаються бібліотеки в умовах цифрової 

культури, та аналіз перспектив подальшого розвитку їх віртуальних 

просторів. Віртуальні простори відкривають нові можливості для розвитку 

бібліотечної справи, однак потребують комплексного підходу до вирішення 

технічних та організаційних питань. Інтеграція віртуальних просторів у 

діяльність бібліотек є невід’ємною складником сучасного розвитку 

інформаційних установ, що дозволяє розширити доступ до знань та послуг. 

13. Недошитко І. Соціокультурні виміри рекламно-інформаційної діяльності 

/ Ірина Недошитко // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №1 (342). – С. 

24-33. – Бібліогр.: с. 31-32 (21 назва). 

Доведено, що феномен рекламно-інформаційної діяльності в контексті 

сучасної культури є багатогранним і неоднозначним явищем. Швидкий 

розвиток цифрових технологій вплинув на те, що реклама й інформація стали 

ключовими детермінантами культуротворчих процесів. Сьогодні рекламно-

інформаційна сфера є феноменом сучасної культури інформаційного 

суспільства, що має тісний зв'язок із культурними процесами, 

трансформується під їх впливом і водночас активно впливає на створення 

нових культурних кодів, цінностей і трендів. 

Законодавчі та нормативно-правові документи в галузі бібліотечної 

справи 

14. Василенко О. Соціокультурна діяльність бібліотеки воєнного часу в 

контексті пріоритетів української соціогуманітарної науки / Ольга Миколаївна 

Василенко, Тетяна Анатоліївна Середа // Наукові праці Національної бібліотеки 

України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 53-74. – Бібліогр.: с. 69-

71 (16 назв). 

Обґрунтовано використання нормативних документів Національної 

академії наук України як компонента науково-інформаційної джерельної бази з 
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підготовки тематичних заходів у межах соціокультурної діяльності наукової 

бібліотеки; розглянуто тематику заходів Національної бібліотеки України 

імені В. І. Вернадського та інших наукових бібліотек у взаємозв’язку з 

нормативними актами НАН України, прийнятими за час повномасштабної 

російсько-української війни у контексті протидії ворожій пропаганді. 

15. Вергунов В. Коли закон не гарантує, а лише декларує… / Віктор 

Вергунов // Бібліотечний вісник. – 2024. – № 3. – С. 13-21. – Бібліогр.: с. 20 (7 

назв). 

Висвітлено історичні аспекти побудови для третьої у світі за кількістю 

фондів аграрної бібліотеки, що зберігає 1,1 млн примірників видань 

сільськогосподарської та лісотехнічної тематики із 59 країн 32 мовами 

спеціального приміщення, та її переїзд з Харкова, де вона функціонувала 

протягом 1924–1970 рр. Засвідчено, що законодавчі та регулятивні акти, які 

регламентують діяльність бібліотеки, залишаються тільки декларативними й 

не впливають на ситуацію, що склалася в бібліотеці стосовно потрібних площ 

для подальшої продуктивної роботи з виконання статутних функцій.  

16. Дубас Т. Нормативні аспекти видавничої діяльності європейських 

наукових бібліотек (на прикладі національних бібліотек країн Балтії) / Тетяна 

Дубас // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – С. 288-303. – Бібліогр.: с. 297-299 (22 назви). 

Наголошено на важливості застосування нормативних документів, що 

визначають сучасні вимоги до бібліотечної продукції. Підкреслено значення 

стандартизації у видавничій діяльності національної бібліотеки. Висвітлений 

досвід національних бібліотек країн Балтії у видавничій діяльності з позиції її 

унормування буде корисний для ефективного використання їхніх позитивних 

напрацювань у подальшому розвитку видавничої діяльності національних 

бібліотек України. 

17. Копієвська О. Інформація та гібридні виклики: актуалізація правового 

змісту бібліотечної практики / Ольга Копієвська, Євген Святогор // Вісник 
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Книжкової палати. – Київ, 2025. – №3 (344). – С. 24-29. – Бібліогр.: с. 28-29 (15 

назв). 

Досліджено теоретичні концепції осмислення понять "інформація", 

"правова інформація", "гібридні виклики" та "бібліотечна практика". 

Проаналізовано значення й дію інформаційних практик, їх правовий зміст в 

умовах гібридних впливів на споживача бібліотечної послуги. Осмислено та 

визначено перспективність набуття спеціальних компетентностей із 

розуміння взаємовпливів інформації як правового інструменту протидії 

гібридним загрозам для працівників бібліотеки. 

18. Литвин С. Інформаційна діяльність українських бібліотек: баланс між 

законодавчими вимогами та потребами користувачів / Сергій Литвин // Наукові 

праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 

73. – С. 431-446. – Бібліогр.: с. 440-442 (20 назв). 

Висвітлено роль стандартизації як дієвого інструменту нормативно-

правового регулювання бібліотечної діяльності. Особлива увага приділяється 

застосуванню ДСТУ України, зокрема у складанні бібліографічного опису, з 

точки зору обслуговування користувачів, а також використанню міжнародних 

стандартів. Розкрито мету і значення стандартів бібліотечної діяльності для 

забезпечення ефективності роботи бібліотек. 

19. Литвинова Л. Авторське право Європи: адаптація винятків і обмежень 

до цифрового та транскордонного середовищ / Лариса Литвинова // 

Бібліотечний вісник. – 2024. – № 3. –  С. 3-12. – Бібліогр.: с. 11 (8 назв). 

Розкрито концепції, що лежать в основі введеної Директиви про 

авторське право та суміжні права на єдиному цифровому ринку, які мають 

стосунок до установ культурної спадщини. Констатовано, що винятки і 

обмеження існують для полегшення використання контенту, захищеного 

авторським правом, у певних обставинах та для досягнення конкретних цілей 

державної політики у таких галузях, як освіта, дослідження, культурна 

спадщина. Підкреслено, що Директива DSM перетворює деякі винятки 

авторського права з необов’язкових на обов’язкові. Відзначено, що 
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запровадження та введення винятків у національне законодавство для установ 

культурної спадщини, насамперед, вплине на транскордонне співробітництво у 

галузі оцифрування та цифрового розповсюдження оцифрованих копій між 

державами-членами Європейського Союзу. 

20. Симоненко О. Аналіз зарубіжного досвіду у сфері збереження 

культурної спадщини під час надзвичайних ситуацій: нормативно-правовий 

аспект / Олена Симоненко // Наукові праці Національної бібліотеки України 

імені В. І. Вернадського. –  2024. – Вип. 73. – С. 449-479. – Бібліогр.: с. 471-474 

(32 назви). 

Проаналізовано різні нормативні та законодавчі акти, а також 

міжнародні рекомендації щодо подолання руйнівного впливу на культурну 

спадщину під час надзвичайних ситуацій. Головний акцент зроблено на вивченні 

іноземного досвіду, зокрема розглянуто досвід європейських країн, Сполучених 

Штатів Америки та азійських країн, а також наведені приклади з практики 

міжнародних організацій. 

Організація і управління в бібліотечній справі 

21. Анісімова О. Стратегічне управління в діяльності бібліотек / Ольга 

Анісімова, Тетяна Яворська // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2024. – №3 (332). 

– С. 37-45. – Бібліогр.: с. 44-45 (13 назв). 

Розглянуто стратегічне управління як важливий напрям 

адміністративної діяльності бібліотеки, що надає їй можливість 

функціонувати у волатильному середовищі та успішно досягати поставлених 

цілей. Запропонована модель демонструє стратегічне управління бібліотекою 

як керований безперервний циклічний бізнес-процес, що реалізується в контексті 

стратегічної ідеї установи, спирається на людський потенціал, орієнтує 

діяльність на потреби користувачів, гнучко реагує на виклики зовнішнього 

середовища та сприяє проведенню своєчасних змін. 

22. Березанська І. Документаційне забезпечення управлінських процесів в 

інформаційних установах: нові виклики та перспективи / Ірина Березанська, 

Павло Дрок, Оксана Плужник // Наукові праці Національної бібліотеки України 
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імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 20-31. – Бібліогр.: с. 28-29 (7 

назв). 

Простежено нові виклики, які стоять перед інформаційними 

установами, спрямовані на захист інформаційних систем від кіберзагроз, 

таких як хакерські атаки та шкідливе програмне забезпечення, впровадження 

нових технологій (штучний інтелект та блокчейн). Окреслено перспективи 

щодо вдосконалення документаційного забезпечення управління інформаційних 

установ, зокрема автоматизацію процесів документообігу, яка включає 

реєстрацію, зберігання та пошук документів, розробку інтерфейсів для 

інтеграції систем документообігу з фінансовими, кадровими та іншими 

корпоративними системами, професійний розвиток персоналу. 

23. Горбань Ю. І. Інноваційні технології та методи в управлінні бібліотекою 

закладу вищої освіти / Юрій Горбань, Олена Каракоз // Бібліотекознавство. 

Документознавство. Інформологія. – Київ, 2024. – №1. – С. 12-18.  

Визначено, що бібліотека вищого навчального закладу може 

використовувати штучний інтелект для надання користувачам 

альтернативних освітніх послуг. Встановлено, що сучасний підхід до 

управління бібліотекою полягає у впровадженні інноваційних технологій і 

методів, які дозволяють бібліотеці вищого навчального закладу бути 

ефективною, доступною та зручною для користувачів. Визначено переваги 

автоматизації бібліотек. Впровадження інноваційних технологій і методів, 

таких як системи управління електронними ресурсами, системи 

автоматизації бібліотечних процесів, електронний документообіг, дозволяє 

університетським бібліотекам покращувати доступ до інформації та 

оптимізувати процеси управління, а також допомагає прогнозувати та 

реагувати на зміни потреб користувачів і ринку. 

24. Красинський О. Перспективи використання CRM-систем для 

автоматизації роботи наукових установ / Олексій Красинський // Вісник 

Книжкової палати. – Київ, 2025. – №3 (344). – С. 35-39. – Бібліогр.: с. 39 (12 

назв). 
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Висвітлено ключові аспекти автоматизації рутинних процесів, 

інтеграції з платіжними системами для зручного обліку членських внесків і 

централізації даних для поліпшення комунікації. 

25. Матвійчук Л. Соціокультурна робота Львівської національної наукової 

бібліотеки України імені В. Стефаника: наративи історичної пам’яті / Лариса 

Матвійчук // Бібліотечний вісник. – 2024. – № 4. – С. 19-28. – Бібліогр.: с. 25-26 

(12 назв). 

Отримано результати, що визначають специфіку соціокультурної 

роботи книгозбірні щодо розкриття і популяризації унікальних історико-

культурних фондів, окреслено її основні завдання, охарактеризовано 

особливості формування тематики її основних ділянок, визначено й 

підтверджено важливість інноваційних процесів для активізації досліджень 

користувачів книгозбірні. 

26. Тарасенко Д. Інформаційне забезпечення управління: аналітичний 

інструментарій і технології / Денис Тарасенко // Вісник Книжкової палати. – 

Київ, 2025. – №3 (344). – С. 39-45. – Бібліогр.: с. 43-44 (17 назв). 

Досліджено основні функції, завдання, роль і значення інформаційного 

забезпечення управління у процесах ухвалення управлінських рішень. 

Проаналізовано основні етапи формування системи інформаційного 

забезпечення управління, зокрема збирання, опрацювання, зберігання, аналіз та 

поширення інформації, яка є базисом для ефективного виконання управлінських 

функцій. Наголошено на важливості актуальності, достовірності, повноти 

та зрозумілості інформації, яку використовують для оцінювання поточного 

стану об'єкта дослідження, прогнозування, планування й ухвалення 

управлінських рішень. 

Бібліотечний маркетинг. Бібліотечні кадри 

27. Касьян В. Професійна підготовка маркетологів за спеціальністю 029 

"Інформаційна, бібліотечна та архівна справа" на основі компетентнісного 

підходу / Владислав Касьян, Валерій Кушнарьов // Наукові праці Національної 
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бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 181-193. – 

Бібліогр.: с. 189-190 (10 назв).  

Розглянуто особливості професійної підготовки маркетологів за 

спеціальністю 029 "Інформаційна, бібліотечна та архівна справа" на основі 

компетентнісного підходу. Узагальнено та представлено основні завдання 

діяльності з підготовки маркетологів у Київському національному 

університеті культуриі мистецтв за спеціальністю 029 "Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа". 

28. Комова М. Цифрові та соціально-демографічні аспекти поширення 

бібліотечно-інформаційної освіти / Марія Комова, Дмитро Драпалюк // 

Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. – Київ, 2024. – №2. – С. 

50-59. 

Досліджено закономірності впливу цифровізації суспільства на 

технологічні, соціально-економічні та демографічні аспекти розробки та 

реалізації освітніх програм з бібліотекознавства та інформології в зарубіжних 

навчальних закладах.  

29. Маслак В. Сучасні тенденції підготовки фахівців бібліотечно-

інформаційної діяльності / Володимир Маслак, Світлана Федоренко, Лариса 

Бутко // Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. – Київ, 2024. – 

№2. – С. 8-19. 

Виявлено, що обов’язкові навчальні компоненти, а також вибіркові 

навчальні компоненти з каталогу вибіркових дисциплін, обраних з освітніх 

програм для оцінки розвитку підприємницької компетентності у майбутніх 

фахівців, підкреслюють унікальність кожної програми та відображають 

загальний підхід навчального закладу до підготовки студентів-бакалаврів у цій 

галузі. Зазначено, що перелік обов’язкових та вибіркових навчальних 

компонентів відповідно до конкретної освітньо-професійної програми 

демонструє позитивну тенденцію у розумінні сучасних потреб галузі та 

соціальних вимог загалом. 
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30. Медведь М. М. Роль та функції бібліотеки закладу вищої освіти щодо 

участі у проведенні акредитацій освітніх програм: з досвіду роботи / Марія 

Миколаївна Медведь // Бібліотечний Меркурій. – Одеса, 2024. – Вип. 2 (32). – 

С. 97-107. – Бібліогр.: с. 105-106 (9 назв). 

Розглянуто роль Наукової бібліотеки Ужгородського національного 

університету в інформуванні експертних груп щодо відповідності критеріям 

спроможності закладу вищої освіти забезпечити здобувачів освіти 

належними умовами освоєння освітніх програм.  

31. Самохіна Ж. Елементи інформаційного маркетингу в системі 

електронних комунікацій / Жанна Самохіна // Бібліотечний вісник. – 2025. – 

№1. – С. 58-68. – Бібліогр.: с. 65-66 (11 назв). 

Висвітлено ефективність втілення системи маркетингових складників з 

просування електронних інформаційних ресурсів та віддалених послуг у 

бібліотечно-інформаційних структурах, розкрито особливості інформаційного 

маркетингу як основи для інноваційного розвитку бібліотек та напрями його 

впровадження в бібліотечну діяльність у системі електронних комунікацій. 

32. Сокур О. Становлення системи підвищення кваліфікації бібліотекарів у 

Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського / Олена Сокур, 

Оксана Клименко // Бібліотечний вісник. – 2024. – № 3. – С. 64-78. – Бібліогр.: 

с. 76-77 (20 назв). 

Висвітлено питання започаткування системи підвищення професійного 

рівня бібліотекарів у перше десятиліття функціонування Всенародної 

бібліотеки України (нині Національна бібліотека України імені В. І. 

Вернадського), репрезентовано перші діючі курси на базі книгозбірні. Отримано 

результати, які формують системні уявлення про витоки започаткування 

системи підготовки та підвищення фахового рівня бібліотекарів на базі 

найбільшої книгозбірні держави. 

Історія бібліотечної справи та бібліотекознавства 

33. Журавльова І. Виклики та їх подолання: Центральна наукова бібліотека 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна під час війн / 
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Ірина Журавльова // Бібліотечний форум: історія, теорія і практика. – Київ, 

2024. – №4 (38). – С. 19-25. – Бібліогр.: с. 25 (13 назв). 

Розглянуто діяльність Центральної наукової бібліотеки Харківського 

національного університету імені В. Н. Каразіна під час Першої та Другої 

світових війн. Надано інформацію про виклики та подолання труднощів, які 

стоять перед бібліотекою після повномасштабного вторгнення 24 лютого 

2022 року. 

34. Левченко В. В. Діяльність бібліотек Одеси в умовах окупації 1941-1944 

рр. / Валерій Валерійович Левченко, Галина Сергіївна Левченко, Олена 

Сергіївна Мурашко // Бібліотечний Меркурій. – Одеса, 2024. – Вип. 2 (32). – С. 

7-44. – Бібліогр.: с. 30-34 (128 назв). 

Статтю присвячено одній із недостатньо досліджених сторінок в 

історії бібліотечної справи нашої країни – політика окупаційної влади та 

представників військової адміністрації Німеччини щодо організації діяльності 

бібліотек на захоплених територіях УРСР. У запропонованій статті вперше 

представлено історію бібліотек Одеси в умовах німецько-румунської окупації 

1941–1944 рр.  

35. Лобановська І. Інформаційні ресурси бібліотеки: історія, сьогодення, 

перспективи: формування (до 25-річчя Державної науково-педагогічної 

бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського) / Інна Лобановська // 

Бібліотечний форум: історія, теорія і практика. – Київ, 2024. – №4 (38). – С. 2-4.  

Висвітлено шлях відділу формування інформаційних ресурсів Державної 

науково-педагогічної бібліотеки України ім. В. О. Сухомлинського протягом 25 

років її становлення – від традиційної книгозбірні до сучасного галузевого 

науково-інформаційного ресурсного центру. 

36. Медведь М. Цифрова колекція як механізм збереження краєзнавчого 

фонду університетської бібліотеки / Марія Медведь // Наукові праці 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – 

С. 274-286. – Бібліогр.: с. 283-284 (13 назв). 
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Оприлюднено досвід  Наукової бібліотеки Ужгородського національного 

університету щодо створення власної цифрової колекції, яка відображає 

історію її розвитку; порушено питання вирішення проблеми збереження 

цифрового контенту, механізмів архівування на платформі університетського 

репозитарію задля цифрової доступності. 

37. Мельник В. Реформування діяльності університетських бібліотек 

України: тенденції та виклики XXI століття / Віра Мельник, Орест Наливайко // 

Вісник Книжкової палати. – Київ, 2024. – №11 (340). – С. 29-34. – Бібліогр.: с. 

32-33 (17 назв). 

Наголошено на важливому внеску бібліотек ЗВО в розвиток наукового 

середовища університетів, що дасть змогу в майбутньому створити 

доступний і креативний простір для відвідувачів. Констатовано, що 

бібліотеки орієнтують діяльність на сучасні вимоги щодо комфортного 

користування фондами та бібліотечним простором. Зауважено, що виклики 

сьогодення спонукають вітчизняні університетські бібліотеки трансформу-

ватися в універсальні заклади, розширювати й вдосконалювати інформаційні 

функції.  

38. Тимченко В. Національна бібліотека при Адміністрації Президента 

Республіки Туреччина: історія започаткування та основні тенденції розвитку / 

Віктор Тимченко // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 442-450. – Бібліогр.: с. 448-449 (9 назв). 

Розглянуто процес створення Національної бібліотеки при Адміністрації 

Президента Республіки Туреччина. Висвітлено досвід турецької бібліотечної 

галузі, що є цінним та інформативним для науковців і бібліотечних фахівців 

України. Особливу увагу акцентовано на міжнародному аспекті бібліотечної 

діяльності Національної бібліотеки при Адміністрації Президента Республіки 

Туреччина, зокрема формуванню осередка української книги при новітній 

турецькій книгозбірні. 

Видатні діячі бібліотечної справи 
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39. Сєдих В. В. Борис Осипович Борович як непересічна постать і видатний 

бібліотекознавець України / В. В. Сєдих // Вісник Харківської державної 

академії культури. – Харків, 2024. – Вип. 66. – С.59-76. – Бібліогр.: с. 73-74 (23 

назви). 

Розглянуто життєвий шлях та науково-практичну діяльність Б. О. 

Боровича, зокрема його здобутки у сфері вивчення читачів і предметної 

каталогізації. Закцентовано на впливі бібліопсихології Д. Балики на методику 

вивчення читачів та книги Б. Боровичем, встановлено місце вченого в 

українському читачезнавстві й бібліотечній професіології. Охарактеризовано 

новаторську діяльність науковця на посаді завідувача консультативно-

бібліографічного відділу Харківської громадської бібліотеки (ХГБ) (1920 — поч. 

1930-х рр.), його ініціативи та організаторські здібності. Розкрито унікальний 

внесок Б. О. Боровича в становлення і розвиток предметизації документів і 

предметного каталогу в Україні та поза її межами. 

40. Соляник А. Світлій пам’яті Наталі Миколаївни Кушнаренко (21.10.1950 

– 09.01.2025) / Алла Соляник // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №1 

(342). – С. 51-52.  

Статтю присвячено світлій пам’яті Наталі Миколаївні Кушнаренко. 9 

січня 2025 р. бібліотечно-інформаційна галузь України зазнала великої втрати: 

відійшла в засвіти визнана класик бібліотекознавства, документознавства, 

теорії та методології соціальних комунікацій, докторка педагогічних наук, 

професорка, заслужений працівник культури України. Наталія Миколаївна була 

професоркою кафедри цифрових комунікацій та інформаційних технологій 

Харківської державної академії культури. 

41. Шаповал А. Василь Щавинський – збирач і дослідник літературної та 

художньої спадщини Т. Шевченка / Андрій Шаповал // Наукові праці 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – 

С. 57-81. – Бібліогр.: с. 76-78 (27 назв). 

Проаналізовано шевченкознавчу діяльність видатного українського 

мистецтвознавця, колекціонера та бібліофіла Василя Олександровича 
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Щавинського. Досліджено, що Василь Щавинський протягом життя збирав 

рідкісні видання Кобзаря та науково вартісні праці про нього, які після смерті 

вченого надійшли до книгозбірень України.  

Міжнародне співробітництво 

42. Бабічева О. Бібліотека Ягеллонського університету – досвід, який варто 

вивчати / Олена Бабічева // Бібліотечний форум: історія, теорія і практика. – 

Київ, 2024. – №4 (38). – С. 36-39. – Бібліогр.: с. 39 (5 назв). 

Представлено досвід роботи бібліотеки Ягеллонського університету (м. 

Краків, Польща), зокрема зі збереження фондів, який було отримано під час 

стажування у відділі забезпечення колекцій. 

43. Василенко В. Ю. Огляд стану використання технологій штучного 

інтелекту в освіті: закордонний досвід / В. Ю. Василенко // Вісник Харківської 

державної академії культури. – Харків, 2024. – Вип. 66. – С.114-126. – Бібліогр.: 

с. 123-124 (18 назв). 

Досліджено поняття штучного інтелекту (ШІ), а також можливості 

його використання в навчальному процесі. Зазначено, що застосування 

технологій ШІ відкриває широкі можливості для персоналізації навчання, 

автоматизації рутинних завдань та забезпечення доступності освіти. У 

статті проаналізовано сучасний стан упровадження ШІ в освіті на основі 

закордонного досвіду (Китай, США, Велика Британія, Японія), виявлено 

основні переваги й виклики.  

44. Дем’янюк В. Бізнес-бібліотеки: ключ до інновацій та економічного 

зростання США / Владислав Дем’янюк // Наукові праці Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 126-136. – 

Бібліогр.: с. 134 (14 назв). 

Представлено досвід бібліотек США у створенні та впровадженні 

бізнес-бібліотек як центрів аналітичних досліджень та інноваційних 

інформаційних послуг, що мають вирішальне значення для розвитку бізнес-

сектора країни. Окреслено значну роль бібліотек в бізнес-ландшафті США як 

каталізаторів розвитку підприємництва як на місцевому, так і на 
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регіональному рівнях. Американські бібліотеки відзначаються високим рівнем 

розвитку та інноваційністю в наданні бізнес-послуг, які відповідають 

потребам сучасного суспільства. Вони виступають не просто як культурні та 

освітні центри, а як активні учасники економічного розвитку, сприяючи 

створенню інклюзивних та економічно стійких громад. 

45. Касьян В. В. Брендинг як складова маркетингової діяльності сучасної 

бібліотеки: український та зарубіжний досвід / В. В. Касьян // Вісник 

Харківської державної академії культури. – Харків, 2024. – Вип. 66. – С.144-

152. – Бібліогр.: с. 151 (8 назв). 

Розкрито поняття брендингу та його значення в бібліотечному 

маркетингу. Проведено дослідження специфіки брендингу в бібліотечній сфері 

України на прикладі Публічної бібліотеки ім. Лесі Українки для дорослих м. 

Києва та Національної бібліотеки України ім. Ярослава Мудрого. На прикладі 

Британської бібліотеки, Бібліотеки Конгресу та Нью-Йоркської публічної 

бібліотеки здійснено аналіз зарубіжного досвіду забезпечення розвитку 

брендингу. 

46. Політова О. Інформаційні продукти і послуги університетської 

бібліотеки: іспанський досвід / Олена Політова, Олена Григоревська // Наукові 

праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 

72. – С. 348-364. – Бібліогр.: с. 361-362 (14 назв). 

Вивчено світовий досвід роботи бібліотек закладів вищої освіти, який є 

одним із актуальних напрямів бібліотекознавчих досліджень. У діяльності 

бібліотеки Університету Хайме І спостерігаємо наявність усіх складників, які 

передбачають успішну інтеграцію академічної бібліотеки до цифрового 

інформаційного простору, а особливо цифрових сервісів, що передбачають 

створення та доступ до власних і партнерських цифрових колекцій, розвиток 

цифрової комунікації, створення цифрового контенту, діяльність із науково-

методичного супроводу дослідницького, студентського та викладацького 

секторів.  
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47. Соколова І. Інститут інформаційних наук у реалізації функціональної 

моделі бібліотечно-інформаційної системи регіону Західних Балкан / Ірина 

Соколова // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 411-423. – Бібліогр.: с. 421 (12 назв). 

Розглянуто роль та основні напрями діяльності науково-дослідного 

інституту IZUM як центру підтримки і координації бібліотечно-

інформаційної системи з корпоративною каталогізацією в регіоні Західних 

Балкан, електронно-технологічною платформою для злагодженої роботи 

бібліотек, інформаційною інфраструктурою та сервісами для наукової сфери, 

що не висвітлювалося в українській бібліотекознавчій літературі. 

Бібліотечна система України. Окремі бібліотеки 

48. Горєва В. Наукова діяльність Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського в умовах воєнного стану: пріоритети, завдання, результати / 

Вікторія Горєва, Тетяна Кулаковська // Наукові праці Національної бібліотеки 

України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 75-94. – Бібліогр.: с. 90-

91 (13 назв). 

Проаналізовано діяльність НБУВ у період з 2022-2024 рр., як наукової 

установи НАН України: пріоритетну тематику фундаментальних та 

прикладних досліджень; формування інтегрованого інформаційного ресурсу та 

надання вільного доступу до нього; розгортання інформаційно-аналітичної та 

експертної діяльності, збереження унікальних інформаційних ресурсів, зокрема 

національної історико-культурної спадщини України; міжнародна співпраця у 

реалізації спільних програм і проєктів, науково-видавнича діяльність; 

збереження і розвиток кадрового потенціалу. 

49. Збанацька О. Від національної системи електронних бібліотек до 

національної електронної бібліотеки України: еволюція поглядів / Оксана 

Збанацька // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 152-168. – Бібліогр.: с. 162-164 (26 назв). 

Досліджено еволюцію поглядів від національної системи електронних 

бібліотек до створення Національної електронної бібліотеки України. 
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Узагальнено інформацію та розширення уявлень про погляди науковців щодо 

створення Національної електронної бібліотеки України. 

50. Кравчук Н. Неформальна освіта як складова бібліотечних послуг / 

Неліна Кравчук // Бібліотечний форум: історія, теорія і практика. – Київ, 2024. – 

№4 (38). – С. 8-10. – Бібліогр.: с. 10 (11 назв). 

Розглянуто сутність та основні засади неформальної освіти. Висвітлено 

досвід роботи Наукової бібліотеки Вінницького національного медичного 

університету ім. М. І. Пирогова щодо організації різноманітних форматів 

освітнього, інтелектуального, культурного та духовного розвитку 

студентської молоді. 

51. Литвин С. Хмарні сервіси в бібліотеках України: проблема безпеки 

даних і ресурсів в умовах цифрової трансформації / Сергій Литвин, Сніжана 

Добровольська // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №4 (345). – С. 45-52. 

– Бібліогр.: с. 49-50 (26 назв). 

Висвітлено досвід українських науковців у галузі цифровізації бібліотек і 

концепцій у вивченні поняття "хмарні сервіси". Розглянуто моделі хмарних 

сервісів, наявні на інформаційному ринку: інфраструктура як послуга (IaaS), 

платформа як послуга (PaaS) та програмне забезпечення як послуга (SaaS). 

Проаналізовано тлумачення понять "хмара", "користувач хмарних послуг", 

"надавач хмарних послуг". Розглянуто способи надання хмарних послуг: 

"приватна хмара", "публічна хмара", "колективна хмара" та можливості 

впровадження різних моделей хмарних технологій у бібліотеках України. 

52. Сватула Т. Незламна Херсонщина – незламні бібліотеки: нотатки з 

прифронтової області / Тетяна Сватула // Бібліотечна планета. – Київ, 2024. – 

№4 (106). – С. 27-30. 

Висвітлено надзвичайну стійкість бібліотек Херсонської області в 

умовах повномасштабної війни, будучи регіоном, що перебуває на лінії фронту. 

Автор досліджує, як бібліотечні заклади, попри руйнування та постійну 

небезпеку, адаптуються та продовжують виконувати свою місію, надаючи 
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доступ до інформації, забезпечуючи психологічну підтримку та виступаючи 

центрами гуманітарної допомоги для місцевих громад. 

53. Рубан А. Серійні видання Державної науково-педагогічної бібліотеки 

України імені В. О. Сухомлинського. Серія «На допомогу професійній 

самоосвіті працівників освітянських бібліотек» / Алла Рубан // Бібліотечний 

форум: історія, теорія і практика. – Київ, 2024. – №4 (38). – С. 5-7. – Бібліогр.: с. 

7 (26 назв). 

Проаналізовано видання Державної науково-педагогічної бібліотеки 

України імені В. О. Сухомлинського, якій цьогоріч виповнюється 25 років, 

підготовлені в серії «На допомогу професійній самоосвіті працівників 

освітянських бібліотек». 

54. Шаповал А. Видання з україніки у науковій бібліотеці Василя 

Щавинського / Андрій Шаповал // Бібліотечний вісник. – 2024. – № 3. – С. 51-

63. – Бібліогр.: с. 62-63 (7 назв). 

Висвітлено українознавчий складник наукової бібліотеки видатного 

українського мистецтвознавця, колекціонера, бібліофіла та мецената Василя 

Олександровича Щавинського (1868–1924). Встановлено комплекс видань з 

україніки в науковій бібліотеці В. Щавинського, які після смерті вченого 

надійшли до книгосховищ наукових установ Києва.  

Основні напрями бібліотечної діяльності 

55. Беззуб І. Роль бібліотек у висвітленні екоциду в Україні, спричиненого 

російською агресією / Ірина Беззуб, Юрій Беззуб // Наукові праці Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – С. 383-397. – 

Бібліогр.: с. 392-393 (12 назв). 

Визначено функції та напрями роботи бібліотек у системі діяльності 

державних органів та інститутів громадянського суспільства, спрямованої на 

боротьбу з екоцидом в Україні, викликаного вторгненням Росії. 

Систематизовано форми роботи бібліотек із фіксації та моніторингу 

спричинених війною злочинів проти довкілля, інформування населення про 

екоцид, залучення світової спільноти для доведення факту екоциду в Україні. 
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56. Давидова І. О. Державна науково-технічна бібліотека України як 

ключовий суб’єкт імплементації політики відкритої науки / І. О. Давидова, О. 

Ю. Мар’їна, О. М. Кобєлєв // Вісник Харківської державної академії культури. 

– Харків, 2024. – Вип. 66. – С.7-16. – Бібліогр.: с. 14-15 (14 назв). 

Висвітлено роль та напрями діяльності Державної науково-технічної 

бібліотеки України щодо імплементації політики відкритої науки, 

охарактеризовано можливості й інструментарій Національної електронної 

науково-інформаційної системи “URIS”, яка має об’єднати профілі всіх 

українських учених, запровадити системи комплексних метрик наукових 

здобутків дослідницьких та науково-освітніх установ, окремих наукових 

підрозділів і дослідників. Розкрито державну політику в галузі розбудови 

цифрової інфраструктури відкритої науки, виявлено резерви підвищення 

ефективності діяльності ДНТБ України як головного організаційно-

методичного та координаційного центру щодо імплементації політики 

відкритої науки в національному сегменті дослідницького простору. 

57. Зубко Н. Фейсбук як важливий канал комунікації Львівської національної 

наукової бібліотеки України імені В. Стефаника / Надія Зубко, Наталія 

Прокопенко // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 73. – С. 9-29. – Бібліогр.: с. 23-25 (21 назва). 

Розкрито особливості комунікаційної діяльності Львівської національної 

наукової бібліотеки України ім. В. Стефаника через соціальну мережу 

"Фейсбук", яка з 2015 р. служить своєрідним "літописом подій",документує та 

популяризує діяльність книгозбірні. Розглянуто цільову аудиторію акаунту; 

окреслено проблематику дописів – інформування про організовані конференції, 

круглі столи, святкові урочистості, візити непересічних постатей, 

презентації книг, реалізовані проєкти, нові бібліотечні простори та сервіси, 

з’ясовано їх тематичні пріоритети; схарактеризовано типо-видові 

домінанти; визначено публікації з найширшим охопленням і найвищим 

реагуванням. 
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58. Клименко О. Функціонування українських бібліотек в умовах 

цифровізації / Оксана Клименко, Олена Сокур // Вісник Книжкової палати. – 

Київ, 2024. – №12 (341). – С. 19-24. – Бібліогр.: с. 23 (9 назв). 

Досліджено вплив процесів цифровізації на напрями діяльності сучасних 

українських бібліотек і особливості формування документно-інформаційних 

ресурсів у нових умовах. Зазначено, що цифровізація стирає межу між 

бібліотеками, архівами та музеями й дає змогу формувати інтегрований 

бібліотечно-архівно-музейний фонд, який об'єднує інформаційні ресурси цих 

установ. У перспективі цей симбіоз значно збагатить інформаційний 

потенціал бібліотек, що впливатиме на підвищення їхнього іміджу та ролі в 

суспільному розвитку.  

59. Кравець Л. О. Акомодація напрямів діяльності бібліотек України в 

умовах воєнного стану / Лілія Олександрівна Кравець // Бібліотекознавство. 

Документознавство. Інформологія. – Київ, 2024. – №1. – С. 19-23.  

Визначено якісно новий напрямок діяльності бібліотек України в умовах 

воєнного стану – суспільно-виробничий. Застосовано діалектичний, 

об'єктивний, системний і структурно-функціональний підходи до наукового 

пізнання.  

60. Матвійчук Л. Соціальне партнерство в системі соціокультурної 

діяльності національних бібліотек НАН України у воєнний час / Лариса 

Матвійчук // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – С. 266-287. – Бібліогр.: с. 280-282 (24 назви). 

Охарактеризовано особливості соціального партнерства у сфері 

соціокультурної діяльності національних наукових бібліотек у системі 

Національної академії наук України в період воєнного стану після 24 лютого 

2022 р. Головним напрямом роботи Національної бібліотеки України ім. В. І. 

Вернадського і Львівської національної наукової бібліотеки України ім. В. 

Стефаника в період війни стала організація максимального захисту та 

збереження унікальних фондів установ через оцифрування рукописної 

книжкової спадщини, унікальних пам’яток світової та української культури, 
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що зберігаються в установах. Актуалізовано партнерську співпрацю 

національних бібліотек України з громадськими і волонтерськими 

організаціями для захисту нашої держави, підтримки сил оборони та 

цивільного населення України. 

61. Онищенко О. Науково-інформаційне забезпечення Національної академії 

наук України періоду незалежності: напрями, здобутки, перспективи УДК / 

Олексій Онищенко, Галина Солоіденко // Бібліотечний вісник. – 2024. – № 3. –  

С. 22-41. – Бібліогр.: с. 38-39 (24 назви). 

Охарактеризовано стан, основні напрями та особливості науково-

інформаційного забезпечення Національної академії наук України, 

представлено широкий спектр інформаційних ресурсів, підготовлених 

установами Національної академії наук України в період незалежності та 

російсько-української війни, наголошено на важливості популяризації в 

інформаційному просторі здобутків української науки. 

Формування бібліотечних фондів 

62. Алєксєєнко М. В. Прижиттєві примірники видань Якова Головацького: 

шляхи надходження до фондів Наукової бібліотеки Одеського національного 

університету імені І. І. Мечникова / Майя Володимирівна Алєксєєнко // 

Бібліотечний Меркурій. – Одеса, 2024. – Вип. 2 (32). – С. 85-94. – Бібліогр.: с. 

92 (12 назв). 

Проаналізовано колекцію творів відомого галичанського лінгвіста, поета, 

етнографа, фольклориста, історика, бібліографа та громадського діяча, 

одного із зачинателів нової української літератури Галичини Я. Ф. 

Головацького, виявлено шляхи надходження примірників прижиттєвих видань 

до бібліотечного фонду. 

63. Пестрецова Л. Основні аспекти комплектування фонду Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського в умовах війни (2022–2023) / 

Лариса Пестрецова, Євгенія Білько, Тетяна Клочок // Наукові праці 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – 

С. 323-347. – Бібліогр.: с. 342-343 (16 назв). 
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Визначено особливості комплектування бібліотечного фонду в умовах 

воєнного стану, напрями діяльності, які сприяють реалізації державної 

інформаційної політики щодо актуалізації бібліотечно-інформаційних ресурсів 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. Досліджено рівень 

частки національних україномовних видань в обсязі опрацьованих документів 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського за 2022–2023 рр., 

проведено порівняльний аналізі з попереднім досліджуваним періодом (2018–

2020). 

64. Петрушко Л. Емоційний світ українського Середньовіччя: джерельний 

потенціал рукописів XII-XVI ст. з фондів інституту рукопису / Людмила 

Петрушко // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – С. 127-143. – Бібліогр.: с. 141 (4 назви). 

Розглянуто інформаційний потенціал рукописів ХІІ−ХVІ ст. з фондів 

Інституту рукопису для дослідження емоційного світу людини українського 

Середньовіччя. Виокремлено три важливі групи джерел. Найбільшу цінність 

становлять оригінальні пам’ятки, серед яких виняткове значення має Києво-

Печерський патерик. 

65. Полякова Ю. Рідкісні видання творів І. П. Котляревського у фонді 

Центральної наукової бібліотеки Харківського національного університету 

імені В. Н. Каразіна / Юліана Полякова // Бібліотечний форум: історія, теорія і 

практика. – Київ, 2024. – №4 (38). – С. 53-56. – Бібліогр.: с. 56 (13 назв). 

Висвітлено найбільш цікаві рідкісні видання творів І. П. Котляревського, 

що зберігаються в фонді відділу книжкових пам’яток, цінних видань і рукописів 

бібліотеки Каразінського університету, подано характеристику їх 

оформлення, окреслено постаті видавців. 

66. Потіха А. Оптимізація бібліотечних фондів України в умовах гібридної 

війни / Андрій Потіха // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. 

І. Вернадського. – 2024. – Вип. 73. – С. 101-117. – Бібліогр.: с. 112-114 (16 назв). 

Проаналізовано процес оптимізації бібліотечних фондів України. В 

умовах російської агресії проти України загострилося ідеологічне 
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протистояння. Бібліотеки активізували оптимізацію своїх фондів, яка 

передбачає не лише очищення від шкідливої літератури, а й опрацювання 

наукових видань, які містять важливу інформацію, не мають ідеологічного 

спрямування та аналогів. 

67. Стронська Н. Майбутнє бібліотеки: головні вектори трансформації / 

Наталія Стронська // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №4 (345). – С. 9-

15. – Бібліогр.: с. 14 (13 назв). 

Досліджено основні напрями еволюції бібліотек в умовах глобальних 

перетворень у сфері інформаційних технологій і зміни поколінь. Зроблено 

висновок, що до основних трендів, які визначатимуть розвиток бібліотек у 

найближчому майбутньому, належать: цифровізація бібліотечних фондів, 

створення просторів для співтворчості, соціальні та екологічні ініціативи, 

співпраця, фінансова незалежність, інклюзивність, імерсивні технології, тощо. 

68. Туровська Л. Еволюція технологічних методів переформатування 

друкованих видань у контексті збереження бібліотечних фондів / Леся 

Туровська, Вікторія Вовк // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №2 (343). 

– С. 23-30. – Бібліогр.: с. 28-29 (17 назв). 

Висвітлено наявність різновидів копій друкованих документів та їх 

залучення до повсякденного бібліотечно-інформаційного сервісу зумовлює 

потребу оптимізації наукового, навчального, виробничого, культурологічного, 

освітнього та інших суспільних процесів. 

Стародруки, рідкісні видання. Колекції, архіви 

69. Дідора Л. Власницькі книжкові знаки бібліотеки Бердичівського 

соціально-історичного музею (1926–1954) / Лариса Дідора // Наукові праці 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – 

 С. 137-151. – Бібліогр.: с. 148-149 (14 назв). 

Досліджено, що до наукового обігу вводяться фрагменти приватних та 

інституційних бібліотек Бердичівського соціально-економічного та 

історичного музею і досліджуються книжкові знаки на них. Виявлено 

атрибуцію книжкових знаків, які дозволяють краще зрозуміти процес руху книг 
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з колекції до колекції, побачити сліди розсіювання тих чи інших книжкових 

зборів, що становлять нині фонд Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. 

70. Ковтанюк Ю. Культура стартує по-новому: цифрові програми для 

бібліотек і архівів Німеччини та України / Юрій Ковтанюк, Галина Безпала // 

Бібліотечний вісник. – 2024. – № 3. – С. 42-50. – Бібліогр.: с. 49 (10 назв). 

Досліджено інноваційні проєкти для бібліотек та архівів, які 

демонструють глобальну трансформацію знань в епоху цифровізації, 

проаналізовано результати впровадження німецької цифрової програми 

WissensWandel за підтримки Німецької бібліотечної асоціації (dbv). З’ясовано, 

що запуск цієї програми в рамках ініціативи майбутнього Neustart Kultur у 2020 

р. сприяв розширенню нових типів сервісів із передачі знань та доступу до 

книжкових і медіа-колекцій. Висвітлено, як облаштування креативних 

просторів для спільної цифрової творчості в бібліотеках сприяло виконанню 

їхньої функції як місць зустрічей у демократичному дискурсі.  

71. Охріменко О. Венеційське видання 1494 р. "Історії Александра 

Великого" Квінта Курція Руфа з колекції Національної Бібліотеки України 

імені В. І. Вернадського / Олександр Охріменко // Наукові праці Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 312-322. – 

Бібліогр.: с. 320-321 (15 назв). 

Встановлено особливості венеційського видання "Історії Александра 

Великого" Квінта Курція Руфа 1494 р. та його примірника, котрий 

зберігається в Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського, у 

контексті гуманістичного книгодрукування та історії побутування книги. 

Продемонстровано видання 1494 р., яке представляє риси гуманістичного 

книгодрукування та розкриває ідеологічні практики венеціанської еліти кінця 

XV ст. 

72. Полякова Ю. Формування колекції «Юдаїка» в фонді відділу книжкових 

пам’яток, цінних видань і рукописів Центральної наукової бібліотеки 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна / Юліана 
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Полякова // Бібліотечний форум: історія, теорія і практика. – Київ, 2024. – №4 

(38). – С. 44-46. – Бібліогр.: с. 46 (16 назв). 

Висвітлено основні принципи формування колекції книг з питань юдаїки в 

фонді відділу книжкових пам’яток, цінних видань і рукописів бібліотеки 

Каразінського університету, визначено її тематичні, кількісні й мовні 

параметри, хронологічні межі. 

73. Проць Н. Меморіальна бібліотека Євгена Федоренка у фонді 

Центральної наукової бібліотеки Харківського національного університету 

імені В. Н. Каразіна / Наталія Проць // Бібліотечний форум: історія, теорія і 

практика. – Київ, 2024. – №4 (38). – С. 47-48. – Бібліогр.: с. 48 (7 назв). 

Представлено інформацію про меморіальну бібліотеку представника 

української діаспори у США – Євгена Федоренка. Охарактеризовано загальний 

та кількісний склад колекції. 

Інформаційне обслуговування. Сучасні технології в обслуговуванні 
користувачів 

74. Гайсинюк Н. Роботизація бібліотек: новітні розробки та практичні кейси 

/ Наталія Гайсинюк // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №2 (343). – С. 

38-44. – Бібліогр.: с. 43 (26 назв). 

Розглянуто новітні розробки й конкретні практичні кейси, пов'язані з 

роботизацією бібліотечного простору та обслуговування у ХХІ ст. Зазначено, 

що цифрова еволюція охопила майже всі галузі, зокрема й бібліотечну справу, і 

це особливо помітно в тенденції активного впровадження штучного 

інтелекту та робототехніки в бібліотечно-інформаційну діяльність на 

сучасному етапі.  

75. Желай О. Внутрішньо переміщені особи: місія та візія бібліотеки / 

Оксана Желай // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – С. 413-430. – Бібліогр.: с. 426-427 (9 назв). 

Висвітлено специфіку бібліотечно-інформаційного обслуговування 

внутрішньо переміщених осіб у регіонах України на основі проведеного 

автором дослідження вебсайтів 22 обласних універсальних наукових бібліотек. 

Проаналізовано структурну організацію, контент веб-сайтів щодо цифрових 
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ресурсів для допомоги ВПО. Закцентовано увагу на широку палітру онлайн та 

офлайн форм бібліотечного сервісу для цієї категорії користувачів. Визначено 

кроки з вдосконалення бібліотечних послуг для переселенців. 

76. Короткова Л. Коли війна не в книжках: розмови з читачами / Лариса 

Короткова, Юлія Терещенко // Бібліотечний форум: історія, теорія і практика. – 

Київ, 2024. – №4 (38). – С. 26-27.  

Розглянуто, як війна ставши невід’ємною частиною повсякденного 

життя, змінила читацькі вподобання та переосмислила роль літератури в 

суспільстві. 

77. Половинчак Ю. Мобільні застосунки в контексті сучасних читацьких 

практик / Юлія Половинчак, Вікторія Бондаренко // Наукові праці Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – С. 242-265. – 

Бібліогр.: с. 259-261 (14 назв). 

Досліджено технологічні трансформації сучасних читацьких і 

культурних практик під впливом розвитку інформаційно-комунікаційних 

технологій. Визначено та узагальнено сучасні характеристики 

соціокультурних аспектів розвитку культури читання й ролі мобільних 

технологій у цьому процесі. Встановлено зв’язок змін у читацьких практиках 

та сучасній культурі читання із цифровізацію основних явищ і процесів 

культурної сфери та стрімким розвитком мобільних технологій. 

78. Прокопенко Л. Бібліотеки, бібліотекарі і читачі під час облоги Сараєва: 

1425 днів випробувань, стійкості та надії / Лілія Прокопенко // Наукові праці 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – 

С. 365-398. – Бібліогр.: с. 390-393 (49 назв). 

Виявлено значення читання як культурної та інтелектуальної практики 

для розумового, духовного та фізичного виживання сараєвців під час облоги; 

досліджено стан бібліотечної справи, охарактеризовано конкретні бібліотеки, 

розглянуто роботу бібліотекарів. Наголошено на важливості трансляції 

досвіду війни та інформування світової громадськості про наслідки російсько-

української війни, зокрема, щодо української бібліотечної справи. 
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79. Пугач Л. Інформаційно-бібліотечне обслуговування користувачів 

бібліотек: інноваційні підходи та векторні модифікації / Любов Пугач // 

Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. – Київ, 2024. – №2. – С. 

68-80. 

Досліджено переваги використання новітніх технологій та сервісів в 

інформаційному обслуговуванні в контексті досліджень українських 

бібліотекознавців; проаналізовано динаміку розвитку бібліотек та їх 

модифікацію в системі обслуговування користувачів. 

80. Сенченко Н. Документальна спадщина Києво-Печерської лаври у 

цифровому просторі / Наталія Сенченко // Вісник Книжкової палати. – Київ, 

2025. – №1 (342). – С. 16-23. – Бібліогр.: с. 22-23 (11 назв). 

Проаналізовано сучасні підходи до збереження документальної спадщини 

Києво-Печерської лаври в цифровому форматі, зокрема в контексті 

оцифровування архівних матеріалів і забезпечення їх доступності. Розглянуто 

проблеми вибору технологій, зберігання та захисту інформації в умовах 

швидкої еволюції цифрових платформ.  

81. Яковенко О. Оптимізація системи дистанційних бібліотечно-

інформаційних послуг Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського (за матеріалами маркетингового дослідження) / Олена Яковенко, 

Леся Туровська // Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. 

Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – С. 512-541. – Бібліогр.: с. 537-539 (18 назв). 

Висвітлено методичні аспекти, результати проведеного опитування 

користувачів Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 

спрямованого на вивчення потреб і зацікавленості користувачів електронними 

інформаційними ресурсами у системі дистанційного бібліотечно-

інформаційного обслуговування. 

Організація електронних бібліотечних ресурсів 

82. Галицька С. Інформаційні ресурси з історії України на сайтах провідних 

бібліотек світу: дослідження формування розділів електронних каталогів / 
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Світлана Галицька // Бібліотечний вісник. – 2025. – № 1. – С. 97-111. – 

Бібліогр.: с. 109-110 (14 назв). 

Розглянуто формування масивів інформації з історії України відомими 

бібліотеками світу, порівняно можливості їхніх інформаційно-бібліотечних 

систем і застосованих засобів навігації та пошуку. З’ясовано важливість 

зазначення класифікаційних індексів і тематичних рубрик у бібліографічних 

записах документів, що зумовлює можливість обмеження пошуку певною 

тематичною галуззю і керування ним. Висвітлено, що провідні наукові 

бібліотеки світу, зокрема, Національна бібліотека України імені В. І. 

Вернадського, активно підтримують наукові дослідження, освітні процеси з 

питань історії України, надають вільний доступ до широкого спектру джерел 

інформації, популяризують українську документну наукову і культурну 

спадщину. 

83. Павленко Т. Упровадження цифрових ресурсів у роботу освітянських 

бібліотек: виклики та можливості / Тетяна Павленко // Вісник Книжкової 

палати. – Київ, 2024. – №11 (340). – С. 34-41. – Бібліогр.: с. 39-40 (13 назв). 

Досліджено аспекти адаптації освітянських бібліотек до умов епохи 

цифровізації, особливості їх інноваційної діяльності, інтеграції електронних 

ресурсів у бібліотечне середовище. Заходи з модернізації роботи освітянських 

бібліотек передбачають упровадження сучасних технологій, урізноманітнення 

електронних ресурсів, удосконалення пошукових систем, надання онлайн-послуг 

та інших сервісів. 

84. Сербін О. Електронні бібліотеки як інформаційно-бібліографічна 

складова формування національної пам’яті України / Олег Сербін // Бібліотечна 

планета. – Київ, 2024. – №4 (106). – С. 4-6. 

Розроблено систему електронних бібліотек та створено в їх межах 

колекції інформаційних ресурсів, які стали останніми роками одним із 

важливих напрямів бібліотечної діяльності. Реалізація проєктів з формування 

колекцій електронних бібліотек є одним із пріоритетних напрямів діяльності 



34 
 

відділу електронної бібліотеки Національної бібліотеки України ім. Ярослава 

Мудрого. 

85. Суровцева О. В. Електронний архів-репозитарій ОНУ імені І. І. 

Мечникова: науковий потенціал, освітній процес, відкритий доступ / Олена 

Володимирівна Суровцева, Олена Сергіївна Мурашко // Бібліотечний 

Меркурій. – Одеса, 2024. – Вип. 2 (32). – С. 108-124. – Бібліогр.: с. 118-120 (33 

назви). 

Наведено перелік документів, що регламентують відкритий доступ та 

окреслюють ініціативи. Коротко визначено основні тенденції ініціативи 

відкритого доступу, що висвітлюються в основних міжнародних актах: «бу-

дапештська ініціатива відкритого доступу» (2002, 2012, 2022), бетездинська 

заява щодо публікацій у відкритому доступі (2003), берлінська декларація про 

відкритий доступ до наукових та гуманітарних знань (2003), Шотландська де-

кларація відкритого доступу (2004) та низки інших. У рамках цього 

глобального проєкту висвітлено функціонування Інституційного репозитарію 

Одеського національного університету імені І. І. Мечникова.  

Методичне забезпечення бібліотечної діяльності. Інноваційна діяльність 

86. Іваненко С. Методи популяризації бібліотечних ресурсів в умовах 

соціальних потрясінь (з досвіду роботи науково-технічної бібліотеки Інституту 

електрозварювання ім. Є. О. Патона Національної академії наук України) / 

Світлана Іваненко // Бібліотечний вісник. – 2024. – № 4. – С. 29-38. – Бібліогр.: 

с. 36 (11 назв). 

Представлено сучасні методи популяризації бібліотечних ресурсів в 

умовах соціальних потрясінь, які використовуються в роботі науково-

технічної бібліотеки Інституту електрозварювання ім. Є. О. Патона 

Національної академії наук України. Висвітлено новітні методи представлення 

фондів бібліотеки, що популяризує діяльність книгозбірні. 

87. Кислюк К. Актуальні методологічні орієнтири Library and Information 

Science (на прикладі дослідницьких статей у базі даних Scopus 2023—2024 
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років) / Костянтин Кислюк, Алла Прилуцька // Вісник Книжкової палати. – 

Київ, 2025. – №2 (343). – С. 18-22. – Бібліогр.: с. 22 (17 назв). 

Проаналізовано вибірку дослідницьких статей із бази даних Scopus 

2023—2024 рр. з актуальними методологічними орієнтирами Library and 

Information Science, зазначеними в назві, анотації чи ключових словах. 

88. Клименко О. Функції науково-методичної діяльності Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського / Оксана Клименко, Олена Сокур // 

Вісник Книжкової палати. – Київ, 2024. – №3 (332). – С. 23-29. – Бібліогр.: с. 

27-28 (16 назв). 

Аргументовано що в реаліях воєнного стану науково-методична 

діяльність відділу науково-методичної роботи Інституту бібліотекознавства 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, спрямована на 

оптимізацію роботи головного науково-інформаційного комплексу держави, а 

також бібліотек наукових установ Національної академії наук України, 

реалізується на загальнодержавному рівні задля ефективного розвитку 

української бібліотечно-інформаційної сфери та успішної інтеграції надбань 

національної науки, освіти та культури у світовий інформаційний простір. 

Наголошено, що науково-методична робота є невіддільним складником наукової 

діяльності Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського та має 

визначальний вплив на науково-методичне забезпечення й розвиток бібліотек 

наукових установ НАН України.  

89. Міронов В. Публічні бібліотеки як інформаційно-туристичні хаби / 

Володимир Міронов // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №3 (344). – С. 

15-24. – Бібліогр.: с. 22-23 (15 назв). 

Висвітлено успішні практики українських і зарубіжних бібліотек, які 

ефективно інтегрують в роботу освітній, культурний і туристичний 

складники, створюючи інтерактивні простори, організовуючи екскурсії та 

співпрацюючи з туристичними агенціями. Розглянуто низку викликів і 

запропоновано шляхи їх подолання через упровадження інноваційних методів 
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роботи, зміцнення управлінських механізмів, залучення ресурсів громади та 

розширення партнерства на місцевому й національному рівнях. 

90. Мудроха В. Інновайційно-проєктна та ґрантова діяльність книгозбірні 

(досвід ЛННБ України ім. В. Стефаника) / Валентина Мудроха // Наукові праці 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – 

 С. 287-297. – Бібліогр.: с. 295 (5 назв). 

Проаналізовано особливості інноваційно-проєктної та ґрантової 

діяльності книгозбірні на прикладі Львівської національної наукової бібліотеки 

України ім. В. Стефаника. Розглянуто головні ідеї розроблених проєктів, 

особливості та специфіку їх реалізації, а також описано очікувані результати. 

З’ясовано, що залучення додаткового фінансування відкриває нові можливості 

для книгозбірні щодо покращення матеріально-технічної бази установи, 

створення інформаційно-комунікативного креативного простору, 

вдосконалення цифрового контенту, інструментів та послуг. 

91. Паламаренко В. Бібліотечні інновації як основа розвитку центрів 

культурно-дозвіллєвих послуг / Василь Паламаренко // Вісник Книжкової 

палати. – Київ, 2025. – №4 (345). – С. 16-22. – Бібліогр.: с. 20-21 (22 назви). 

Проаналізовано особливості інтеграції бібліотечних закладів у культурне 

життя суспільства та їх трансформації з осередків зберігання й розподілу 

інформаційних ресурсів у відкриті соціальні простори, що надають широкий 

спектр послуг — від доступу до інформації до організації культурних заходів, 

бібліотерапії, налагодження інтерактивної взаємодії з аудиторією тощо.  

92. Сенченко М. Формування національного електронного депозитарію: 

обов'язковий примірник у фокусі цифровізації / Микола Сенченко // Вісник 

Книжкової палати. – Київ, 2025. – №2 (343). – С. 3-8.  

Досліджено питання створення депозитарію обов'язкового електронного 

примірника як основи для збереження національної цифрової спадщини. 

Проаналізовано сучасні стандарти та принципи організації таких 

депозитаріїв у окремих країнах, охоплюючи аспекти тривалого зберігання, 

доступності й інтеграції з міжнародними системами. Особливу увагу 
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приділено викликам цифрової трансформації, що впливають на процес 

створення й управління депозитаріями.  

93. Сенченко Н. Науково-методологічні підходи до створення контенту 

електронних бібліотек / Наталія Сенченко // Вісник Книжкової 

палати. – Київ, 2024. – №3 (332). – С. 19-23.  

Здійснено аналіз принципів проєктування та формування цифрових 

колекцій електронних бібліотек. Розглянуто базові принципи, як-от інтеграція, 

стратегічне планування, забезпечення якості цифрового контенту та його 

науково-методичне супроводження. Обґрунтовано потребу створення 

експертної ради та робочих груп для визначення профілю комплектування 

електронних бібліотек і формування контенту репозитаріїв.  

94. Хіміч Я. Інноваційна діяльність бібліотек: світові та українські тренди / 

Ярослава Хіміч // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №3 (344). – С. 9-15. 

– Бібліогр.: с. 14 (7 назв). 

Статтю присвячено дослідженню інноваційної діяльності бібліотек в 

умовах сучасного інформаційно-цифрового суспільства. Проаналізовано світові 

та вітчизняні тренди інноваційної діяльності бібліотек, їх вплив на розвиток 

бібліотечно-інформаційних послуг і роль бібліотечних закладів у сучасному й 

майбутньому цифровому суспільстві.  

Бібліографознавство 

95. Глибицька С. Створення міжнародних бібліографічних покажчиків 

Центральною науковою бібліотекою Каразінського університету / Світлана 

Глибицька // Бібліотечний форум: історія, теорія і практика. – Київ, 2024. – №4 

(38). – С. 42-43. – Бібліогр.: с. 43 (9 назв). 

Висвітлено бібліографічні покажчики, які створені Центральною 

науковою бібліотекою Харківського національного університету імені В. Н. 

Каразіна сумісно з представниками інших країн. 

96. Гришина Т. Бібліографічна діяльність Марти Тарнавської з дослідження 

англомовної української літератури / Тетяна Гришина // Наукові праці 
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Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 72. – 

С. 95-109. – Бібліогр.: с. 106-107 (16 назв). 

Подано біографічні відомості про Марту Тарнавську, систематизовано 

за хронологією і проаналізовано за змістом її бібліографічні публікації з 

вивчення англомовної україніки за кордоном, а також зібрано критичні відгуки 

українсько-американських науковців на зазначені праці. Понад 20 років М. 

Тарнавська наполегливо працювала над створенням всеохоплюючої наукової 

бібліографії українського письменства в англомовних перекладах за рубежем.  

97. Очеретяна Л. Книги України у дзеркалі державної бібліографії 

(за матеріалами бази даних державної бібліографії "Літопис книг" за 2023 рік) / 

Лідія Очеретяна // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2024. – №12 (341). – С. 8-

17. – Бібліогр.: с. 16-17 (15 назв). 

Наведено результати бібліометричного аналізу тематичного розподілу 

видань у базі даних "Літопис книг" за 2023 р. відповідно до класів і розділів 

УДК. Визначено сучасні тенденції розвитку й тематичної спрямованості 

вітчизняної книговидавничої галузі, науки та культури. 

Книгознавство 

98. Дідора Л. Книги з монастирських та парафіяльних книгозбірень у 

бібліотеці Бердичівського соціально-історичного та економічного музею (1926-

1953) / Лариса Дідора // Вісник Книжкової палати. – Київ, 2025. – №1 (342). – С. 

39-45. – Бібліогр.: с. 44 (10 назв). 

Статтю присвячено дослідженню провінієнцій на книгах із 

монастирських і парафіяльних книгозбірень, які збереглися в колишній 

бібліотеці Бердичівського соціально-історичного та економічного музею 

(1926—1953).  Констатовано, що після закриття музею 1953 р. його книжкове 

зібрання було передано до Державної публічної бібліотеки УРСР, нині вона 

зберігається у відділі бібліотечних зібрань та історичних колекцій Інституту 

книгознавства Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського у 

кількості 3374 примірників. Досліджені видання колишньої музейної книгозбірні 

становлять фрагмент бібліотеки монастиря Босих Кармелітів у Бердичеві, 
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що був відновлений 1918 р., а також кількох бібліотек різних парафій Римо-

католицької та Православної церков. 

99. Ковальчук Г. Книгознавство та книжкове пам'яткознавство під час 

війни: з досвіду Інституту книгознавства Національної бібліотеки України імені 

В. І. Вернадського / Галина Ковальчук // Наукові праці Національної бібліотеки 

України імені В. І. Вернадського. – 2024. – Вип. 71. – С. 9-27. – Бібліогр.: с. 21-

23 (14 назв). 

Висвітлено й узагальнено діяльність науковців Інституту книгознавства 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського (НБУВ) в умовах 

повномасштабної війни Росії проти України (2022–2024 рр.). Дослідження 

спирається на засади об’єктивності, загальнонаукові – порівняльний та 

аналітичний – методи вивчення проблеми, а також специфічні – історико-

книгознавчий, бібліографічний, мистецтвознавчий – методи.  

100. Мильченко Л. Експорт книжкової продукції, міжнародні виставки, 

популяризація мови та літератури – чинники підвищення іміджу Королівства 

Іспанія на світовій арені / Лариса Мильченко // Вісник Книжкової палати. – 

Київ, 2024. – №10 (339). – С. 47-52. – Бібліогр.: с. 50-52 (43 назви). 

Досліджено чинники, які впливають на формування позитивного іміджу 

Іспанії на світовій арені й дають змогу державі успішно економічно 

розвиватися, проводити потужну зовнішню політику та впливати на 

міжнародні процеси. Основним напрямом дослідження є експорт книжкової 

продукції Іспанії до країн світу, участь у міжнародних книжкових ярмарках і 

заходах із популяризації іспанської мови та культури у світі. Розглянуто 

аспекти реалізації планомірної політики держави щодо вивчення іспанської 

мови; визначено роль різних організацій у підготовці та проведенні заходів, 

спрямованих на популяризацію іспанської культури у світі.  
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